关于举行余杭区中小学教师师能建设“五个一”工程

——小学数学优秀课堂教学案例评选的通知

各小学、辅导站：

为了全面提高课堂教学效益，提升小学数学课堂教学设计能力，促进教师专业成长，决定举行小学数学优秀课堂教学案例评选活动。现将有关事项通知如下：

一、参评对象

区内小学数学任课教师均可参加。

二、设计内容

限人教版或北师大版小学数学1~12册教学内容。

三、程序要求

1.评选时间：2014年10～12月学校选评；12月31日前送区评选。

2.送报数量：以中心小学为单位，教职工100人及以下限送报2份，100人以上限送报3份。

3.基本格式：教材呈现、内容解读、教学实录与意图、教学反思等四部分（具体样式见附件1）。

4.送报材料：

（1）上交纸质稿一式三份（黑白打印即可，并请隐去学校和作者姓名）和电子稿（文件名为：《XX小学数学优秀课堂教学案例评选》，多人参加需要将电子稿打包）。纸质稿请交于区教研室407室李玉华处；电子稿请经“城域网---日常事务-----内部交流”发至李玉华邮箱。

（2）每一位参评教师在上交课堂教学案例的同时需交一份《余杭区小学数学学科“五个一”工程评比承诺书》纸质稿（见附件2）。

余杭区教育局教研室

2014年10月9日

附件1：案例格式样式《“三角形认识”的教学实践与思考》

附件2：《余杭区小学数学学科“五个一”工程评比承诺书》

附件1：案例格式样式

“三角形认识”的教学实践与思考

浙江省教育科学院附属小学   张翼文

[教材呈现]——三角形的认识（人教版义务教材四年级下册P80—81）。
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[内容解读]——课堂精彩源于独到的解读！

●教材的地位

1．三角形的认识是学习多边形的基础，也是本单元教学的重点。这节课是在第一册“认识图形（一）”、第四册“长方形、正方形和平行四边形的认识”的基础上，在有关直线、射线、线段、垂线、角度、点到直线距离及平行线间距离等知识基础上进行教学的。应该说这一学段的学生已经积累了一些有关“空间与图形”的知识和经验，形成了一定程度的空间感。他们对周围事物的感知和理解的能力以及探索图形及其关系的愿望不断提高,具备了一定的抽象思维能力，可以在比较抽象的水平上认识图形，进行探索。因此，本单元对三角形认识的教学目标与第一学段“获得对简单平面图形的直观经验”有所不同，应使学生通过观察、操作、概括、推理等手段，逐步认识三角形。

2．三角形是常见的一种图形，是以后学习多边形及立体图形的重要基础。在平面图形中，三角形是最简单的多边形，也是最基本的多边形，一个多边形都可以分割成若干个三角形。三角形的稳定性在实践中有着广泛的应用。因此把握好这部分内容的教学不仅可以从形的方面加深学生对周围事物的理解，发展学生的空间观念，而且可以在动手操作、探索实验和联系生活应用数学方面拓展学生的知识面，发展学生的思维能力和解决实际问题的能力。同时也为以后学习图形的面积计算及后面立体图形学习打下基础。

3．在三角形认识中培养学生的空间观念也是学习几何图形的一个核心要素。《数学课程标准》（实验稿）在总体目标中提出：“丰富对现实空间及图形的认识，建立初步的空间观念，发展形象思维”。由此可见，在数学教学活动中，发展学生的空间观念，是新理念下小学几何教学的核心问题，同时空间观念也是学生应具备的一种基本数学素质。所谓空间观念，就是指对物体的方位、距离、大小和形状的知觉，它是人们认识和描述生活空间并进行交流的重要工具。因此，在三角形的认识中有必要把静态知识动态化，教师通过问题驱动、媒体演示，引导学生动口、动手、动眼、动脑的实践探索与归纳，使学生通过概念形成的内化与外显过程，逐步抽象出三角形的模型与高的本质意义，发展空间观念。

●教材编写意图


（1）三角形概念的形成。例1是有关三角形定义的教学。教材让学生在“画三角形”的操作活动中进一步感知三角形的属性，抽象出概念。这样有利于学生借助直接经验，把抽象的概念和具体的图形联系起来。让学生经历具体到抽象的过程是符合孩子认知规律的。
（2）三角形高的认识。出示三角形的定义后，教材在已学的垂直概念的基础上，引入了三角形的底和高。三角形的底和高实际上是一组互相垂直的线段，这两个概念在学习三角形面积的计算时要用到。最后，为了便于表述，教材说明如何用字母表示三角形。

（3）三角形的特性。例2是三角形稳定性的教学。教材中出现生活中利用三角形框架结构的物体或物品，以帮助链接学习经验，然后通过动手实践丰富对三角形特性的理解，总后总结概括出稳定性的特点。

●教材重点、难点

重点：理解三角形的定义，掌握三角形的特征。

难点：不同三角形的高的画法。

●教学设想

（1）关注数学经验的价值。张奠宙教授认为，所谓基本数学经验，是指在数学目标的指引下，通过对具体事物进行实际操作、考察和思考，从感性向理性飞跃时所形成的认识。也就是说学生已有的知识、直接经验和生活世界其实就是指数学经验。它可以分为以下几种类型：直接数学活动经验、间接活动经验、专门设计的数学活动经验、意境联结性数学活动经验。因此，教学时要充分考虑到学生已有的生活经验和知识基础，恰当把握教学要求。三角形是生活中常见的图形，在第一学段学生已初步认识过。这里重点是引导学生发现三角形的特征，概括出三角形的定义。

（2）关注概念建构中的变式练习。郑毓信教授曾指出：如果说数学基本技能教学所应遵循的一条原则：“不应求全，而应求变”，那么，“不应求全，而应求联”则就可以被看成数学基础教学的相应原则；就概念的学习而言，这就是指，同一概念我们应当力求从多种不同的角度去进行辨析与理解。也就是教学三角形的定义时，可让学生通过从点到线，从线到面的操作与观察找出三角形的共同点，使学生明确三角形的特征。接着让学生尝试概括三角形的含义，再与课本上的定义比较，着重理解“围成”。之后可出示一组含正、反例的图形让学生辨析，建立正确的三角形概念。

（3）关注学法的延伸。著名物理学家开普列有一段名言：“我珍惜类比胜于一切，它是我可信赖的主人，它了解自然的所有秘密，它可能在几何中被忽视了。”利用类比推理的方法，帮助学生进行知识的迁移，是数学学习的基本方法之一。教学三角形的底和高时，可在例1的基础上，引领学生经历“点到直线距离——点到线段距离——顶点到对边的距离”，然后指出顶点到对边所画的垂直线段叫做三角形的高，这条对边叫做三角形的底。再让学生在小组内展示自己所画的底和高。最后请学生思考、操作“你还能在三角形内画出其他的底和高吗？”

（4） 关注学生的后续发展。由于儿童认知规律的发展性，我们的教学不仅要落实主目标，还应该为学生的后继学习埋下伏笔，让学生的知识结构和认知结构能“见木又见林”，以利于学生全面、和谐、可持续地发展。教学中，教师往往会经历一些 “种子课”（即起始课）教学，这些“种子课”成败如何决定学生后续学习有效程度。因此，我们要牢固树立大的教学观，尤其这样一些“种子课”的教学要为学生后续的知识点、认知结构、思想方法等方面要作些孕伏。因此，本节课教学中要注意的是在钝角三角形两条短边上做的高在三角形外，学生比较难理解，虽然在小学阶段不作要求，但是教师应该通过创设“锐角三角形、直角三角形、钝角三角形”高的变化联系，来帮助学生理解与感悟钝角三角形的外高现象之数学原型。

（5）关注数学的符号化表达。新课程标准指出：“课程内容的学习，强调学生的 数学活动，发展学生的数感、符号感、空间观念……”，还指出“符号感主要表现在：能从具体情境中抽象出数量关系和变化规律并用符号来表达数量关系和变化规律；会进行符号间的转换，能选择适当的程序和方法来解决用符号所表达的问题。”从上面表述中不难看出新课程非常重视符号感德培养。因此，本节课中为了表达方便，可以用字母来表示三角形及各部分的名称，并会读会说是如何表示。

（6）关注教材的处理问题。教材是知识的载体，是教师、学生进行教与学活动所凭借的材料。叶圣陶先生也曾经说过：“教材永远是个例子。”那么，教材作为是一个例子，作为一线的实践者，我们完全有理由可以针对不同的教学对象与教学实际，合理地处理教材。本教材第一课时涵盖三大块内容：三角形的定义、三角形的特点与特性、三角形的高，以往成功的教学案例来看，三角形稳定性的本质意义理解相对于学生来说较难，三角形高的画法理解更是难点，一节课内想把这两个难点都突破存在很大困难。因此，与其“蜻蜓点水式”地把第一课时内容“走过场”，还不如努力地夯实其中的一、两个点呢？于是，本节课着重在三角形的定义与高的本质意义及其画法的理解上下功夫。

●目标定位

知识技能：认识三角形各部分名称，理解三角形的概念，掌握三角形高的画法；

数学思考：通过观察、思考、概括等实践活动，感受三角形及其高的形成过程，逐步提高抽象概括能力；

问题解决：通过反思、比较、实践、交流等数学活动，逐步形成反思意识，提高问题解决的能力；

情感态度：通过系列数学学习活动，让学生体验数学知识体系的结构美，激发对探索数学本质的兴趣；

[教学实录与意图]——课堂教学在简单中闪烁智慧！

一、复习引入

1．旧知回顾。

师：请按要求进行练习。

要求（1）过A、B两点画一条直线。

生：活动。


要求（2）从直线AB外一点C，画出到直线AB的距离。

生：活动。




师：请同学们说一说，从直线AB外一点C，到直线AB的距离，是怎么画的？

生：C点向直线AB画垂直的线段，就是C点到直线AB的距离。

师：要求同桌说一说。（板书：垂直线段）

要求（3）过直线外一点C画直线AB的平行线。

生：活动。

师：如果C点可以在直线AB的平行线上左右移动的话，请你按下列要求完成练习。

要求（4）在直线ＡＢ的平行线上任取两点，画出他们到直线ＡＢ的距离。


师：请问直线AB的平行线上任取点，它到直线AB的距离长度如何，为什么？

生：长度相同，因为平行线间距离处处相等。

(设计意图：数学知识有着本身固有的结构体系，往往是新知孕伏于旧知，旧知识是新知识的伸长点。环节中安排复习，一是让学生对知识进行回忆，二是点到直线距离的画法就是三角形高的画法“认知原点”，使新旧知识融为一体，让数学教学达到“温故而知新”的效果。)

2．引入课题

师：如果用直的线连接AC、BC、AB，那么AB、BC、AB间的部分叫什么？（教师边连接边提问。）

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



生：线段AC、BC、AB。

师：这时候就形成一个什么图形？

生：三角形。

师：今天我们就来研究三角形。（板书：三角形的认识）

（设计意图：数学学习活动是孩子多种感官协调参与的过程。教师简单的线段连接，让学生视觉经历三角形形成的过程，轻松自然地切入课堂主题，让数学教学“反璞归真”的自然感觉。）

二、新知探索

1．三角形特征的认识。

师：这个三角形读着三角形ABC，A、B、C分别是三角形的三个顶点，角A、角B、角C是三角形的三个角，AC、BC、AB是三角形的三条边（板书特征），并请同桌说一说。

生：交流三角形的特征。 

（设计意图：接受与探索是学生学习的主要两种方式，什么时候接受多点，什么时候探索多点，要试情况内容而定。这个环节当中教师采取直接或间接的传授，让学生明明白白、清清楚楚地接受三角形的特征，是很有必要的，也是到位的。） 

2．三角形概念形成。

师：请同学们利用你以前对三角形的认识和刚才看到老师画三角形的过程，来说说下列图形哪些是三角形，哪些不是三角形，为什么？

（1）师：媒体出示图形一：
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生：集体断定不是三角形。因为三角形三条边必须是直直的线段，而这个图形中有一条  边是弯曲的，所以它不是三角形。

师：你们意思是说三角形是由三条线段围成的图形。（板书：三条线段围成的图形）

（2）师：媒体出示图二
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生：集体判断该图形不是三角形，因为三条线段头尾没有相连接一起。

师：拖动鼠标在媒体上指出同学说的意思，并完整说出三角形的概念，三条线段头尾相连围成的图形。（补充板书：头围相连）

生：同桌说一说三角形的概念。

（3）师：媒体出示图三

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



生：集体判断是三角形，并一起说一说，读一读三角形概念。

（4）师：媒体出示图四

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



生：判断不是三角形。

师：那你们能想办法把它变成三角形吗？

生：缩短或延长其中一条线段，让三条线段头尾相连就形成三角形了。

（设计意图：数学学习是一个数学化的主动建构的过程。学生虽然不能完整描述三角形的概念，但是三角形的模型在他们的脑海中还是有一定印象的。此时教师关键在于如何引导孩子让其对三角形的模糊认识，提升到一个比较清晰的表象。因此，该环节当中利用三次辨析来不断完善三角形的概念，使之在脑子中形成深刻的表象，这是一个比较典型的数学活动并建模过程，充分体现尊重学生的已有经验。）

（5）画三角形。

师：请同学们在作业纸上连接AB、AC、BC画出三角形，并独自在作业纸上画一个三角形，画好后说一说，三角形是怎么形成的。

生：活动（略）。

（设计意图：数学活动有内化和外显两个效应，该环节通过动手实践活动，把前环节中内化后形成的三角形模型的表象外显出来，以此进一步深化表象，同时也是夯实基础知识、基本技能和基本方法的过程。）

3．三角形高的画法

（1）反思三角形高的形成。

师：指着黑板中(如下图)三角形ABC内的一条线段（即点C向直线AB画的距离）问该线段是怎么画出来的？


生：点C到直线AB的距离。

师：点C到直线AB的距离是怎么画的呢？

生：点C到直线AB画垂直线段。

师：板书（垂直线段），并要求学生同桌说说。

师：点C到直线AB画垂直线段。线段AB是直线中的一部分，也可以说点C到线段AB画垂直的线段，因为线段AB又是三角形ABC中的一条边，所以也可以说C点到AB边画的垂直线段。并要求学生说一说：C点到AB边画垂直的线段。

生：同桌交流。

师：C点到三角形ABC的AB边画垂直的线段，这条垂直的线段就叫做AB边上的高，边AB可以说是三角形的底，并请同桌说一说。

生：同桌交流。

（设计意图：数学教学如何激活、利用、调整与提升学生已有的学习经验是十分重要的，这也是数学课堂教学体现“以人为本”理念的一个落脚点所在。该环节让学生回忆三角形内一条线段的由来，目的就是让学生体验高的形成过程及知识间的相互联系，可谓是“一箭双雕。”）

（2）三角形高的画法。

①高的规范画法。

师：高的线段有特别要求的，需用虚线来表示，请同学们用橡皮擦去刚才AB 边上的高，然后用虚线画出来；

生：规范画高。

②引导画边AC、BC上的高。

     师：同学们请你们猜一猜，三角形ABC有三条边，其中AB边上有高，那么另外两条边AC、BC有没有高呢？

生：有！（集体）

（设计意图：猜测与猜想总是伴随着数学学习全过程的，学生可以不断通过猜测与猜想来丰富自己的学习经历，增强学生对数学科学性与探索性的意识。）

师：完全正确。那么AC、BC边上的高怎么画呢？你们可以自己试着画一画。

生：试着画边AB、AC上的高。

师：巡回指导收集信息。

师：从刚才的试画边AC、BC上的高，可以看出有大部分同学已经没问题了，有少部分同学不知道怎么办，那请能熟练地画出的同学来交流交流。

生1：我根据AB边上的高的画法，我推测到BC边上的高应该是从A点向边BC画垂直的线段。

生2：我的想法也和刚才同学一样，AC边上的高应该是从B点向边AC画垂直的线段。

师：板书（B—AC，A—BC），要求学生说一说AC，BC边上高的画法，并示范画一画。




生：反思纠正。

师：指导体验画高的对应关系。

（设计意图：课堂内教师的角色是组织者、指导者与参与者，开始对三角形一条底边上的高的认识与画法的学法指导是“扶”的过程，紧接着在该环节中认识并画三角形其他边上的高的画法是“放“的过程，充分体现学生的自主学习，符合儿童的认知规律。）

（3）合作练习
师：（出示三角形）。请1、3、5、7组同学任意指定一条边作为三角形的底，让同桌同学画出对应的高，自己在边上静静地看同学画。如果同桌同学有困难，你及时帮助。同桌同学完成后，就换过来一次。


生：活动。

（设计意图：合作是需要恰当时机的，合作价值在于通过合作，实现师生、生生间的动静结合，优势互补，资源共享，利益最优化。因此，在一节数学课中，在什么情况下开展小组合作学习是一个十分重要的问题。如本环节中当学生已经比较清晰认识三角形高的画法时，此时采取同桌合作完成画高的练习，一方面是强化作用，另一方面是让生生合作学习，达到优势互补，让合作效果最优化。）

4．体验锐角、直角、钝角三角形高的联系及变化情况。

（1）媒体出示：

师：（借助媒体讲解）三角形ABC的边AB上的高，是C点向边AB作垂直的线段，与AB相交的点称为垂足点，角A是什么角？（锐角），显然的，这时三角形ABC的边AB上的高是在三角形里面，还是外面？（里面）

师：如果三角形ABC的顶点C可以在直线AB的平行线上左右移动的话，当C点往右移动到另一个位置时，就可以形成一个新的三角形（媒体出示），并请同学在脑子中画出AB边上的高。


师：请同学们说一说，这时高的垂足点相对于原三角形底边AB 高的垂足点，是离B点近了，还是远了？角B的变化情况呢？

生：观察感悟，并结合图示说说。（垂足点离B点近了，角B变大后还是锐角，AB边上的高还在三角形里面。）

师：如果C点继续往外移动到新的点C，又形成一个新的三角形ABC。先请同学们在脑子中画出AB边上的高，并说一说，这时高的垂足点相对于原三角形底边AB 高的垂足点，是离B点近了，还是远了？角B的变化情况呢？

生：观察感悟，并说说。





（2）体验直角三角形直角边上的高。

师：（媒体继续演示）如果C点继续不断往外移动就会不断形成新的三角形，那么AB边上的高的垂足点就会不断靠近B点，最后将会和B怎么样呢？

生：重合。

师：当垂足点和B点重合时，三角形ABC就是什么三角形？

生：直角三角形。

师：这时三角形ABC边AB上的高是谁呢？

生：这时三角形ABC边AB上的高，另一条直角边BC。

（3）体验钝角三角形钝角边上的高。

师：请同学们顺着刚才的思考，继续大胆推测，如果C点继续往外移动（媒体演示），这是形成新的三角形就是什么三角形了呢？

生：钝角三角形。

师：请大家大胆说说，这时AB边上的高还会不会在三角形ABC里面呢？（集体表决）

生：大部分同学举手表决说不会的（少部分同学犹豫不决）。

师：现在只能少数服从多数了，这时AB边的高和大部分同学想的一样，肯定不在三角形里面了 ，那你能在脑子中大胆得画一画AB边上的高吗？

生：脑中画高。

师：现在来个诚信表决，老师在屏幕上画出来，如果你画的和屏幕上一样的，请举手，不是的千万别举手哦，否则说谎要脸红的！


生：举手表决（绝大部分同学表决是和屏幕上一致的）。

（4）C点向左移动形成锐角、直角和钝角三角形的对应高的变化情况体验（略）。



（设计意图：理想的数学课堂教学，关键在于教师如何理性地把握教材的脉络体系，让学生在动态变化中体验静态知识之间的密切联系。本环节中教师理性地整合了教材，过程展开以问题驱动为主线，媒体演示为辅助，让学生深刻体验锐角、直角、钝角三角形的高变化及其联系，使数学知识“见木又见林”，学生的学习效果是明显的。）
（5）观察体验三角形的等底等高规律。

师：C点在直线AB的平行线上左右移动不断移动到新的位置上，就不断形成新的三角形，底边AB一直没有变化，那么每个三角形底边AB上的高的长短怎么样呢？


生：长短都相等的。

师：为什么？

生：平行线间距离处处相等。

（设计意图：该环节孕伏了三角形的等底等高情况，让学生体验到数学知识体系中的变与不变的辨证关系，体现了着眼于学生的后续发展的大教学观。）

三、实践练习
画出下列三角形底边上的高





四、总结提升

教师借助于媒体与学生一起把本节课学习过程梳理一遍。


（设计意图：最后环节就是促使学生“回头看”，看看自己经历过程的“轨迹”，从中感悟到原来是这样来研究数学知识的，经常这样训练，他们的研究方法就会形成一种习惯，随着时间的推移自己就能把这种习惯迁移到其它学习内容或其它领域的探索中去。久而久之，就容易形成良好的数学素养和严谨的研究态度。）

[教学反思]——放低姿态，还数学学习于儿童状态！

1．放低重心，关注全体学生同步增长。

苏霍姆林斯基说：“一个好教师首先意味着他是个热爱孩子的人。”爱孩子就意味着对学生的充分尊重，尊重每个学生的学习特点，允许存在差异。苏霍姆林斯基还说：“不要让任何一个学生落伍。”所以教学时必须面向全体学生，从最后一名学生抓起，让每个学生都能学会，把基础夯实好。

如本节课中知识目标中三角形的高的画法对于全体学生来说是一个难点，也是后续学习的重要支撑点。因此，如果在执行本教学设计，面对后30%学生的认知水平参差不齐的情况，可以在教学的开始部分设置两块铺垫性内容：一是画一画点到直线的距离；二是说一说，点到直线距离是怎么画的； 

2．夯实基础，不随意拔高孩子的认知要求。

前苏联教育家巴班斯基说：“教学效率不是决定于教师打算交给学生什么东西，而是决定于学生本身在课堂教学时间里掌握了什么东西。”反思实践中的教学现象，存在的问题还是不少，过高估计了学生的水平，给学生布置了让学生不能胜任的工作，学生因不能胜任而有挫败感，因挫败而烦恼，因一天又一天重复挫败而深恶痛绝。这样就造成只有少数智力好、基础好、习惯好的学生能跟上“快节奏”，相当一部分的学生被课堂慢慢“遗弃”。因此，教师应学会适时放低教学重心，真正意义上为孩子的发展奠基。

如本节课钝角三角形的高的认识及作法，在小学中是不作为目标要求的，但是我们都清楚，它是中学数学学习中一个重要的知识目标。那么我们要为后续作铺垫，但也不能任意地拔高学习的要求，怎么办呢？其关键要处理好两点：一是要力图沟通锐角三角形、直角三角形与钝角三角形高的本质联系； 二是鼓励学有余力的学生，深入观察三者高内在联系之后尝试画一画、说一说钝角三角形外高的本质属性。

3．穿插合作，关注生生之间的互学互助价值。

课堂教学的合作价值在于通过合作，实现师生、生生间的动静结合，优势互补，资源共享，利益最优化。在一节数学课中，在什么情况下开展小组合作学习是一个十分重要的问题。同时，教师根据数学学习内容和学生的实际情况选择恰当的合作时机也是十分必要的，可以通过同桌优势互补，解决教师课内补的难点问题

如在教学锐角三角形高的作法后，一定还会有部分学生难以按照要求顺利完成其学习要求的，需要再次指导完成。此时，教师可以通过合作的方式，进行生生之间的一一指导。教师可以出示三角形，把学生分成同桌互助小组，同桌交换着指定一条边作为三角形的底，让同桌画出对应的高，自己在边上静静地看同学画。如果同桌同学有困难，你及时帮助。同桌同学完成后，就换过来操作一次。

4．动态演示，内化变与不变的数学辩证思想。

在数学课堂教学中，运用多媒体技术辅助教学，极大地丰富了课堂教学的表现手法和表现方式，使抽象的数学问题具体化，枯燥的数学问题趣味化，静止的数学问题动态化，复杂的数学问题简单化。因此，恰当地运用现代信息技术手段，能激发学生的学习兴趣，使具体的画面与抽象的数学内容紧密联系，使学生正确形成完整的数学体系和空间观念，让学生充分感受、理解知识产生和发展的过程，开拓了学生的视野，培养了学生变与不变的启蒙数学辨证思维能力。

如本节课的收官之笔中的三角形顶点C的移动，构成不同的三角形，形状不一样，但是三角形之间是有必然联系的，即每个三角形的底边是相同的，底边所对应的高是相同的（平行线间距离处处相等），也就是这无数个三角形虽然顶点C的位置在不断变化，紧跟着形状都在变化，但是这些三角形都是等底等高的这一特性不变，通过媒体的动态演示，让学生亲身体验的变与不变的数学元素之辨证思想。
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